

# 大学生通讯社，十八周岁了



岁月袭香，两三缕追思未已；  
白驹过隙，十八载芳香依旧。

甲午一至，通讯社迎来十八周岁的生日。十八年的坚守付出，我们铭记每一位校媒人的点滴耕耘；十八年的相伴相知，我们感谢每一位支持者的呵护关爱。

十八年的春夏秋冬，济宁学院大学生通讯社在做好本职工作的基础上，培养了一批又一批的人才，并获得了“全国优秀社团”、“山东省校园十佳拍客团队”、“齐鲁网爱心慈善团队”等荣誉称号，成为中国高校传媒联盟理事单位，入驻校导网并成为济宁地区社团总负责团队，参与选拔参加中国高校会长论坛的社团等。

十八周岁，让我们一起对你说声：

生日快乐。

作为一名通讯员，我庆幸，在我最美好的年华里遇到你。

三年的努力见证了你18周岁的模样。然而，对于即将到来的别离，心里蓦然些许怅惘。三年时光转瞬即逝，作为即将离开的一员，不禁想起了这三年生活中的点滴。

人生第一次面试：还清晰地记得当年面试我的那个师哥，高高瘦瘦的，声音柔和动听，后来才知道他的名字叫韩传瑜。走上讲台的时候，我注意到另外一个面试官，她皮肤白皙，人很漂亮，给人以温柔、亲切的感觉，她就是我后来结识的林海燕师姐。当我紧张不安地站在讲台上的时候，耳边传来了这样一个声音：“不要紧张，平常心对待就好，你先做一个自我介绍吧。”当我介绍结束之后，韩师哥一脸严肃，问了我这样一个问题：说说社团纪律的重要性。作答的具体内容已经记不

清了，但是这两个面试官在后来的日子里却成了我身边的好朋友。

人生第一次拉赞助：在进入通讯社之后选择工作部门的时候，我毫不犹豫地选择了外联部。在他人看来，中文系的学生都应该选择与文字打交道的部门。之后师哥也有问我：“为什么选择外联部？这是一个工作辛苦又难出成绩的部门。”我当时的回答很简单：“别人不去做的事，我去做；别人都会做的事，我不喜欢做。这项工作如果都没有人做了，那这个部门还怎么存活下去？”就这样我进入了外联部，经过一次又一次的头脑风暴，自己的想法也改变了不少，眼界也开阔了很多。外出拉赞助的时候，我们的团队连续被人拒绝，那滋味的确不好受，但是为了证明自己的实力，就必须硬着头皮去做自己已经重复了无数次的事情。就这样，我们团队拉到了外联部大一组的第一个赞助商——“顺风肥牛”。尽管赞助商给的赞助费还不如我们在其店里消费的费用多，但至少我们成功了，我们证明了自己；只要我们想做，我们就一定能够做到。

人生第一次演话剧：演反串，被采访，被哭泣。2011年的记者节晚会，是我人生中经历的第一个记者节晚会。为了做好这台晚会，通讯社所有的通讯员紧张而有序地忙碌着。抱着锻炼自我的心态，我出演了话剧《我有一个梦想》里的反串角色。台词背到铭记于心，动作练到“生活化”的境界。在学习、生活中，我总是不自主地摆出了兰花指，但正是因为这样的付出，我们的话剧获得了当地新闻媒体的高度评价，并对我们进行了人物专访。那份自豪，难以言表。在之后和韩师哥讨论记

时，我会大声撂下一句：加入通讯社会是你大学里最值得的一件事，然后潇洒走开。我问心无愧地做着我认为对而且有意义的事，或许不会得到所有人的认可，但是不想有人因为错过她而遗憾。

“你这个人怎么样？你会不会伤害她？”

“我心都放你那里了，你还在乎我这个人干什么？”

社长说，我们是一群纯粹的人在做纯粹的事。这不是件容易的事，至少不比记住他的电话容易。但是我相信，用心，就不会有伤害。

一个社团走到今天，不止是仰仗所有通讯员的付出，更多的是仰仗许多人的关注。很多老师、同学会坦诚而又直接地指出我们工作里的不足，这让我们心怀感激。一份工作，坚持十八年，是因为一代又一代人的热忱。我们从不逃避问题，爱与痛甚至体会得更为真切。我们不奢求太多，但求无愧于心。明天，我们依旧笑着面对。

很多人会离开，比如身高不高却很能扛的社长，我很想“虚伪”地奉承他几句，又怕他没时间听。他很忙，或许是因为他的号码很短，我怀疑他的生活除了通讯社再也装不下什么了吧。我希望曾驻足这里的每一个人都好，我希望她能一直好好的……

曾经，现在，以后……不管你何时邂逅过她，我们都烙着相同的印记。时光留给我们的不是老照片和签名册，而是那段满载着欢笑与泪水的回忆。

当所有的我都变成我们，当所有的我们都变成她，我试着画下你的样子。

你十八岁了……我不想煽情地说爱你，不想问你“岁月流逝，谁陪你感动”的怪问题……

你十八岁了……走吧走吧，我陪你感动……

## 我们的爱，我明白

摘下心里莫名的情愫放在纸上，在上面写满你的名字，写下你十八岁的样子。

### ——题记

有生之年，我路过她的十八岁。从未觉得描摹一次邂逅是这样的下笔无绪。我真实地写下这段时光，为了昨天，为了明天，为了每一个“校媒人”。

遇见她，是在十月吧。擦肩的人很多，多到不能让我安静地睡个好觉。纳新时我经常被人群吵醒，一些社团数钱的场景让我有些失眠。我盯着黑板上凌乱的信息觉得我要做点什么。我习惯性地抱着“试一试”的心态选择加入了通讯社，尽管当时我不是很了解她是一个怎样的存在。大学是人生中一个很奇怪的阶段，会发生很多事情，会踌躇满志，会措手不及。

忘了是怎样的一个开始，也不想赘述我在社里的种种经历，我只知道，加入通讯社的一个月后我慢慢地习惯了这里，就像习惯吃饭时不能不吃炒土豆丝一样。我很喜欢去社里开会的心情，很喜欢和由陌生变熟悉的朋友谈天谈地的感觉，很喜欢和一群社委说说笑笑的场景。生活从来不是一件容易的事，除非你的情商足够支撑你找到归属感，还好我足够幸运。

我参加了多次例会，我参与了很多次晚会，我说了很多话，我对很多人微笑……我很开心，就像谈一场恋爱的感觉。用心，就不会怕有伤害。

来年，如果再有人被纳新的喧嚣吵醒

和风细雨，对于暮春太过冷淡；骄阳骤雨，对于初夏又太过急躁。只有沉稳抒情的辞藻，才能体现它的美。才明了，文章的书写要有日月的积累；才明了，消息的发表需要格式的要求；才明了，管理能力的提高需要团队的练习。而这一切的平台，于我，都是通讯社。是她，这个温暖的家，给我哭泣时避风的港湾；是她，这个温暖的家，给我学习知识与能力的以工代殿堂。夏未央，浓情于社，是我对通讯社的无限的爱……

她的美，是未央之夏的娇羞，让我只能把对她的感激藏于心底；她的美，是未央之夏的沉稳，让我只能学习她，把对她的眷恋化作更加努力的动力。而如今她18岁了，这是她生涯的夏未央。感谢她，让志同道合的我们聚在一起；感谢她，让迷茫无助的我们有了希望。



浓情于社  
夏未央

若少年的强健现于结实的臂膀，校园的初夏，把坚强寄存于摇曳的柳条；若少女的娇羞躲于绯红的面庞，校园的暮春，把妩媚掩饰于艳丽的玫瑰；若孩童的稚嫩藏于温暖的母爱，校园的我，把一片浓情，汇成对通讯社深深的爱……

夏未央，浓情已至。

或许用绿肥红瘦来修饰这个未央的夏季，太过萧条；或许用百花争艳来表现这个已过的春天，又太过妖娆；只有低调高雅的文字，能体现它的美。不知道，无聊的大学生活可以从这里丰富多彩；不知道，迷茫的梦想可以从这里启航。只知道，两年前我来到了这里，这个充满了梦想，希望与爱的家。从此，因为“我手写我心”的工作，单调的大学充满了色彩。因为“拴万物于笔端”的社友，离家的孤寂有了温暖的安慰。一张校报，托起的是我的新闻梦，唤起的是我的团结心，引领的是全校的前进路。夏未央，热情未至，那是天气的缘故；夏未央，浓情已至，这是我对我对通讯社的深切感激……

夏未央，浓情已深。

或许弱小的迎春花对暮春太过寒酸，或许火红的芍药对初夏太过热烈。只有大方朴素的语言，能概括它的美。没想过，自己的名字能变成铅体字印在报纸上；没想过，自己的文字可以被全校的师生传阅；没想过，自己的通讯可以成为同学获取新闻的一种途径。因为通讯社，我用笔尖记录了我的青春；因为通讯社，我用通讯写出了我的大学。夏未央，浓情已深，这是我对我对通讯社的永恒眷恋……

夏未央，浓情于社。

和风细雨，对于暮春太过冷淡；骄阳骤雨，对于初夏又太过急躁。只有沉稳抒情的辞藻，才能体现它的美。才明了，文章的书写要有日月的积累；才明了，消息的发表需要格式的要求；才明了，管理能力的提高需要团队的练习。而这一切的平台，于我，都是通讯社。是她，这个温暖的家，给我哭泣时避风的港湾；是她，这个温暖的家，给我学习知识与能力的以工代殿堂。夏未央，浓情于社，是我对通讯社的无限的爱……

她的美，是未央之夏的娇羞，让我只能把对她的感激藏于心底；她的美，是未央之夏的沉稳，让我只能学习她，把对她的眷恋化作更加努力的动力。而如今她18岁了，这是她生涯的夏未央。感谢她，让志同道合的我们聚在一起；感谢她，让迷茫无助的我们有了希望。

夏未央，浓情于社，18岁，社永前航！

(2012级计算机科学系软件外包三班 柳炳杰)